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LAVORI	D'AULA	(4):	“CHIARIRE	COMPOSIZIONE	DELEGAZIONE
REGIONE	UMBRIA	IN	CINA	E	RUOLO	CONSIGLIERE	POLITICO	DELLA
PRESIDENTE”	-	INTERPELLANZA	DI	CD	E	CIVICHE	E	MOZIONE	PER
CHIEDERNE	RIMOZIONE
2	Febbraio	2016
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Raffaele	Nevi	(Forza	Italia)	ha	illustrato	in	Aula	l'interpellanza	con	cui	i	gruppi	di	FI,	Fd'I,	Lega
e	Rp	chiedono	chiarimenti	alla	Giunta	sulla	“missione	di	sistema”	svoltasi	in	Cina	nel	novembre	2015	e	sul	ruolo	del
consigliere	politico	della	presidente	Marini.	Dopo	le	spiegazioni	dell'assessore	Fabio	Paparelli	(“delegazione	di	alto
profilo,	raggiunti	importanti	risultati,	delegazione	di	imprese	coordinata	da	Sviluppumbria,	il	consigliere	politico	della
presidente	non	ha	svolto	attività	di	promozione	dei	prodotti	della	propria	azienda”)	Nevi	ha	annunciato	la	presentazione
di	una	mozione	(“risposte	insoddisfacenti,	vicenda	non	chiarita”)	per	chiedere	alla	presidente	della	Giunta	di	revocare
l'incarico	al	suo	consigliere	politico.

(Acs)	Perugia,	2	febbraio	2016	-	“La	Giunta	regionale	chiarisca	i	motivi	per	i	quali	ha	autorizzato	la	partecipazione	del
consigliere	politico	della	presidente	Catiuscia	Marini,	Valentino	Valentini,	alla	missione	in	Cina	considerato	che,	in
concomitanza,	pare	egli	abbia	presenziato	anche	alla	locale	fiera	mercato	nella	quale	venivano	commercializzati	i
prodotti	della	sua	azienda	(Bocale).	Spieghi	per	quali	motivi	l'azienda	di	Valentini	ha	trovato	spazio	alla	fiera	mentre
alle	altre	imprese	sembra	che	fosse	stata	comunicata	la	mancanza	di	spazi.	Espliciti	quali	sono	le	21	aziende	che	la
Regione	Umbria	ha	accreditato	presso	il	consolato	dì	Chongqing	attraverso	Sviluppumbria	e	Umbria	Export	e	quali
vantaggi	economici	e	localizzativi	sono	stati	assicurati	alle	imprese”.	Sono	queste	le	richieste	contenute
nell'interpellanza	firmata	dai	consiglieri	regionali	di	centrodestra	e	liste	civiche	(FI,	FdI,	Rp,	Lega)	che	il	capogruppo
Forza	Italia,	Raffaele	Nevi,	ha	illustrato	in	Aula	durante	la	seduta	odierna	dell'Assemblea	legislativa	dell'Umbria.
Prima	di	presentare	i	contenuti	dell'atto	ispettivo	Nevi	ha	rilevato	che	“chi	guida	le	istituzioni	non	deve	mai	avere	paura
o	mostrare	fastidio	per	le	domande.	Il	percorso	per	arrivare	a	discutere	questo	atto	ispettivo	è	stato	fin	troppo	tortuoso,
con	tentativi	di	azzittirci	con	minacce	di	querele	e	di	scipparci	l'iniziativa	con	altri	atti	sullo	stesso	argomento.
L'autonomia	e	la	serietà	della	presidente	Porzi	ha	permesso	di	superare	questi	ostacoli”.

L'assessore	Fabio	Paparelli	ha	risposto	all'interpellanza	spiegando	che	“la	missione	di	sistema	in	Cina	del	15-25
novembre	è	stata	una	iniziativa	istituzionale	di	grande	respiro	di	cui	la	presenza	delle	imprese	è	stata	solo	una	parte,
benché	importante.	Valentini	ha	partecipato	a	questa	lunga	missione	per	supportarmi	nel	complesso	lavoro	istituzionale
e	non	per	promuovere	qualsiasi	tipo	di	attività	commerciale.	Tutte	le	imprese	umbre	hanno	avuto	la	possibilità	di
partecipare	alla	Fiera	di	Chengdu	pur	essendo	questa	un’attività	facoltativa	nel	programma	della	missione	alla	Fiera	di
Chengdu	non	vi	era	nessuno	stand	dell’azienda	Bocale,	ma	prodotti	Bocale	veicolati	da	un’azienda	importatrice	cinese
che	vi	aveva	aderito	autonomamente.	Valentini	ha	partecipato	per	un’ora	alla	conferenza	stampa	presso	la	Fiera	di
Chengdu,	né	prima	né	dopo	è	stato	presente	alla	Fiera.

Le	imprese	che	hanno	partecipato	alla	missione	(Cantina	Bartoloni,	Cantina	Tudernum,	Benedetti-Grigi,	Cantina
Goretti,	Farchioni,	Skyrobotic,	Gruppo	Filippetti/DBCAD,	Umbra	Packaging,	Carloni	Cachemire	e	Rete	Agrimech)	hanno
sostenuto	direttamente	esclusivamente	i	costi	di	viaggio,	vitto	e	alloggio	mentre	sono	stati	assicurati	loro	gratuitamente
i	service	di	spedizione	e	sdoganamento	delle	campionature	food,	interpretariato,	trasporti	interni,	organizzazione	e
allestimento	delle	sedi	per	le	sessioni	di	b2b	sia	a	Chongqing	che	a	Chengdu.	Della	delegazione	facevano	parte	le
aziende	che	ha	avuto	una	serie	di	incontri	specifici	a	Chongqing	e	a	Chengdu:	queste	avevano	fatto	richiesta	di
partecipare	alla	missione	di	imprese	coordinata	da	Sviluppumbria,	da	Umbria	Export	e	dal	Consolato	di	Chongqing	che
ha	incontrato	una	serie	di	partner	commerciali.

La	partecipazione	alla	Fiera	dell’agricoltura	di	Chengdu	era	prevista	nel	programma	come	meramente	facoltativa.	Tutti
hanno	quindi	avuto	la	possibilità	di	parteciparvi	ma	questa	partecipazione	non	si	è	concretizzata.	Quindi	nemmeno
l’azienda	Bocale	ha	partecipato	alla	fiera.	Altre	imprese,	per	lo	più	cinesi	o	basate	in	Cina	hanno	partecipato	all’evento:
Ferrero	(Filiale	Shanghai),	Alce	Nero,	Pentagon	Enterprise	Co.	Ltd.,	Bucciano	Wine	Co.	Ltd.,	Vito	Wine	Limited	Liability
international	Trading	Company,	Chengdu	Di	Bella	Italian	Wine	Ltd.,	Yude	Tianqin	Commercial	(Beijing)	Ltd.	Durante	la
missione	sono	stati	sottoscritti	accordi	e	protocolli	di	intesa	economici,	commerciali,	culturali	(come	la	prima	edizione
cinese	di	Umbria	Jazz	in	4	città	cinesi	a	magio	2016),	ambientali	e	di	istruzione	con	università,	centri	di	promozione,
istituzioni.	Il	complesso	di	questa	attività	istituzionale	ha	prodotto	e	produrrà	importanti	risultati	di	promozione	della
conoscenza	delle	eccellenze	dell’Umbria	e	del	marchio	Umbria	in	Cina	con	risvolti	già	significativi	sul	turismo,	sulla
presenza	in	Umbria	degli	studenti	cinesi,	in	generale	sull’interscambio	universitario,	sull’apertura	di	opportunità
nell’interscambio	tecnologico	a	livello	istituzionale	e	delle	imprese,	sull’interscambio	produttivo	e	commerciale	tra
imprese”.

Raffaele	Nevi	ha	così	replicato:	“Non	ci	possiamo	dichiarare	soddisfatti	perché	l'assessore	non	ha	chiarito	perché
Valentino	fosse	presente	nello	stand	in	cui	venivano	esposti	i	prodotti	della	sua	azienda	come	risulta	da	documentazione
fotografica	e	non	solo.	Su	questo	tema	deve	poter	discutere	l'intera	Assemblea	regionale	e	per	questo,	entro	la	fine	di
questa	seduta,	presenteremo	una	mozione	per	chiedere	alla	presidente	Marini	di	rimuovere	il	suo	consigliere	politico”.
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